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A2.

A3.

A4.

Tetagrn, 17 lIovviov 2020
I' AYKEIOY ITPOXANATOAIEMOY

MA®HMATIKA (NEO)

OEMA A

Al.

‘Eotw pla ovuvaptnon f, 1 omola elval opLlopevn og €va KAELOTO SLdoTnpa
[o,]. Av

e 1 f elva ouvexng oto [a,B] xat

o fla)=f(B),

va anmodeifete OTL Yla kaBe aplOpo n petadd twv f(a) ko f(B) vdpxel Evag
TovAaxtotov Xoe(a,f) Tétolog wote f(Xo0)=n.

Movadeg 7

[16te pla ouvaptnon f elval mapaywyioun o éva kAeloto Stdotnpa [o, ]
ToL Tedlov 0pLOUOV TNG;
Movadeg 4

OewPNOTE TOV TAPAKATW LOYVPLOUOD:
«['a kaBe ouvdaptnon f, oplopévn, Tapaywyloun Kat yvnolwsg av§ovoa oto
R, toxvel f'(x)>0».

a) Na xapaktnploeTe TOV LOYVPLOUO, YPAPOVTAG OTO TETPASLO 0UG TO
ypupa A, av eivat aAndng, 1 to ypaupa ¥, av eival Ppevdng.
(novada 1)
B) Na aLTloA0YNOETE TNV ATTAVTI 0N UG GTO EPWTNHA ).
(novadeg 3)
Movadecg 4

Na xapaktnploeTe TIG TPOTACELG TTOV AKOAOVOOVV, YPAPOVTAG GTO TETPASIO
oag, SimAa 0To YpAUUA IOV avTIoTO X El o€ KABe TTpdTaoT, TN AéEn ZwaTo, av
n mpoTaon eival cwot, | AdBog, av 1 TpdTtaon eivat AavOaopév.

. 1 14
o) lim (X2V+1)=+oo,yla kabe veN.

x-0

B) Avf, geivair 0o cuvaptnoelg pe medla oplopov A kai B, avtiotoya, ToTe
n gof opiletay, av f(A)NB=J.

Y) H ypagwn mapactaon tng ovvaptnong f(x)=,/|x|,xeR &xel agova
ovppetplag Tov y'y.

8) H ewodva f(A) evog Staotpatog A HEGw PULAG GCUVEXOUG Kol ) oTaBepng
oLVAPTNONG Elval TTAVTA SLAGTN AL
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€) Alvetaio6tin ovvdpnon f mapaywyiletal oto R kat 4TI ypa@ikn g
TAPACTAOT ElVAL TAV®W ATO TOV GEova X'X. AV UTTIAPXEL KATIOLO OTUELD
A(xo, f(x0)) g Cf, Tov omolov N amdotaon and Tov dfova X'X elval
ueytotn (1) eAdylotn), T TE 0€ AU TO TO oNpeio 1 epamtopévn g Cr etvan

oplovtia.
Movadeg 10

AITANTHXH
Al. Ozwpia oxoAikov BLAlov 0. 76
A2. Oswpla oxoAkov BiAlov oeA. 104
A3. o)V

B) Bewpia oxoAkoV BLAiov, oxo6Al0 0. 136
A4. a) A

B) X

y) 2

§) X

g) X

®EMA B

AlvovTtal oL cUVaPTNOELS :

B1.

B2.

B3.

B4.

X+2
f: (1,+00) > R ,pe tOTMO f(X):H Ko
g:R - R, pe tOmo g(x)=e*
Na mpoodiopioete ™ ouvapmon fog.
Movadeg 5
e*+2
Av (fi =
v (fog) (0=~

KoL va Bpelte TNV avTioTpo @ TG.

, he x>0, va amodei&ete ot ouvapmon fog eivar 1-1

Movadeg 8

X+2
Av @(x)= (fog) *(x)=In (E)' He x>1,va LEAETNOETE TN cLVAPTNON @
WG TPOG TN LOVOTOViAL.
Movadec 6
Av @ elvain cuvaptnon tov epwtnpatos B3, va fpedovv Ta 0plax
lim, @(x) Ko Jim @(x)

Movadec 6
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AITANTHXH

X+2
Eivad f:(1,400) - R pe f(x)=—1 kat g:R - R pe g(x)=e*
X_

B1.

B2.

xeD, xeR xeR
Doty Kal & xat <> jkaw <> x>0 dpa D= (0,+0)
g(x)eDs eX>1 x>0

(fog)(x)= f(g(x))—

X>0

x>0 Tapaywyiowun oto (0,+90) wg TPAEEELS TTAp Ay wYLGTHWY

(fog)(X)—
Ty X(e —1)-e*(e™+2)  —3e
(fog)' (x) = (e-1)? T (e%-1)2

oTtoTE Kal 1-1KalL CUVETIWE AVTLOTPEY LUN.

<0 apam fog yv.@Bivovoa oto (0,+x)

e*+2 (1+e2x) 1+ez—x 1+0
hm (fog)(x)— hm 1 lim —1 lim —1-10°"
X—+00 X (1__) X— 400 1_e_X

(to 6plo vmoAoyiletal kat pe xpnomn tov kavova DLH)
: : 1
Jim (fog)(x)=lim, [ex—1 1
fog yv.@Bivovoa . .
(fog) ((0,+oo)) A (Xlirgo (fog)(x),xll}rgl+ (fog) %)= (1,+x)

I'a xe(0,+0) kat ye(1,+0) égovpe:
e*+2
-1

+2 +2 X+2
1) & x—lni , Gpa (fog) 1 (x)=In ( 7

1
(e*+2) | =+, yuatl lim ——=+o0, lim (e*+2)=3
x—0" eX x—0"
KoL GUVEXNG

y+2
*—y=e*+2 o (y-De*=y+2 & e* =S
yrz

) D(fog)’iz (1,+00)

y= (fog) x) < y=7

Ine*=In (y
26 TPOTOG

‘Eotw X, X, €(0,+%) pe f(g(xl)) = f(g(xz)) toTE
e&14+2 X242
ex1 —1 - eX2 — 1
< 3e*2 = 3eM1 & x; =X, apafog1-1 oto (0, +0)

o efez — ef1 4 2e%2 — 2 = e¥1e*2 4 2e%1 — %2 — 2

e* + 2 « y#1  y+2
y=ex 1<:>ye —y—e +2<:>e(y 1)— +2&e =yT1
, + 2
TPETEL _1>0<:>ye(—oo,—2)u(1,+oo)
y+ 2\ , y+2 y+2
<:>x:1n< 1) opwGx > 0 &< ln( 1)>0=ln1<:>—1> 1<
y_ — —

X+ 2

+2—-y+1 3
yremyye > 0<:>—1> 0 <y >1 omdrte (fog) 1 (x) =ln( -
y- X —

y—1

),x>1
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X+2
B3. ¢(x)=(fog)'(x)=In (H),x>1,napayooyiotun 010 (1,40) w¢ mpdéelg

TAP AYWYLO LWV
X+2\)
o (x):(ln (ﬂ)) — (In(x+2)-In(x-1))’ =
1 1 x=1-x-2 -3

= — = = <0 (5] >1,
x+2 x1 (x42)(x-1)  (x42)(x_1) - rLaremex

Apan @ eivat yvnoiwg @bivovoa oto (1, +x).
X+2 1
B4. 'Eotw u=—,1t6Te lim [— (x+2)] =400
-1 x->1" [ x—1
Apaywa x—1* To u—>+00.
Omote:
lirrll+ @(x)= lim Inu=+ow
X—

u—>+00

, x+2 X+
Eotw u=——,t01e lim (—)=1
x—1 X—>+00 X—

Apa, lim @(x)= limInu=In1=0
X—+00 u—1

OEMAT

Alvetal ouvexn g ouvapTnon

1
——1InA, x<0

I 1-x
f(x)= 3o ME >0
NUX+ACUVX, O<x<7
I'l. Na amodeiete 6TLA=1.
Movadec 5
2. Noa amodeiéete 6TLOpileTAl EQATITOUEVT TNG YPAPLKT G TTAPASTAON G TNG f 0TO
TC
onpeto A(0,1),n omolx oxnuatilel pe Tov déova XX ywvia (on pe 7
Movadeg 6
I'3. Na Bpeite ta kpiopa onpueia g cuvaptnong f.
Movadeg 6

I'4. ’Eva onpeto M(a, f(a)), pe a<0, kwveital otn ypaguk Tapdotaon g f.
0 puBuOG peTABOANG TNG TETUNHEVNG TOV o peiov M Sivetal amd Tov TUTo
, a(t)
a ()= -
H epamtopévn g ypagknig mapdotaong tng f oto M tépuvel tov agova x'x
oto onuelo B. Na Bpeite Tov puBud petafBoAng tng TeTunuévng Tov onpeiov B
TN XPOVLKY OTLyun t,, Katd TV omola to onpeio M €xeL teTunpévn —1.
Movadeg 8
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AITANTHXH

I'1.

I2.

Emeldn n ouvdptnon f elvat cuvexng oto medio opLopol TG, CUVETWS KAL OTO
X,=0,
Oampémel liIBlf f(x)= lin01+ f(x)=f(0)
X— X
f(0)=1-InA
[Na x<0
1
lim £6) = lim (<= ~InA)=1-InA
1-x

x—=0" x-0"

Kot yia x>0

Xlljg; f(x)= ;}LI}}* (Mux+Acvvx)=0+A-1= A

ApaA=1-InA < A+InA-1=0 (1)

H e€lowon (1) €xel mpogavn pila tnv A=1.

Oewpovpe T cuvaptnon g(x)= x+lnx—1, x>0 n omola elvat Tapaywyloun wg
TPAEELS TTAPAYWYLOTIHWY UE

1
g’(x):1+; >0 (oo x>0),dpa n g eivar yvnoiwg avéovoa oto (0,+0)

apakat «1-1» kot kabwg N e§lowon g(x)=0 exeL mpo@avi pila Tnv x=1, ToTEN
x=1 elvaw n povadikn g pila.
Apan f ouveyng povo ya A=1.

0 tomog yivetat

T’ x<0

_ —X

f(X)_ 31_[7
TUX+0UVX, 0<x<7

I x<0, Loxvet:

1 1 1-1+x X
00 1! T _1=x_ !
x—0 X X X 1-x
LS ORI
He XEI(;I_ x—0 —ngl_ 1—X_

INa x>0, loxvet:
f(x)-f(0) npx+ovvx—-1 nux ovvx-1
= E— +

x—0 X X X

f(x)—f(0
Apa, lim —(X) (0)

x—0

=1+0=1
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I'3.

r4.

. . fx)-f(0)  f(x)-f(0)
Omote, lim ————= lim —————
x—0 x—0 x—0" x—0

~f'(0)=1.
Tt
Tote (0)=£pw= 1=£pw < e =EQw

Mo x <01 fetva mapaywylopn wg mpaels mapaywylotpwy.

Mo x>0 felval Tapaywylolun ws aBpolopa TpLywvo UETPIKWDY
OLUVAPTICEWV.

210 x0=0 eivaw Tapaywyiown (['2) pe f'(0) = L Apan f eivar tapaywyiowun

TC
oto medlo oplopoL TG A= (—00,7).

(1-x)"1 ') =

Nax<0, nf'x)=-

1
(1-x)? (1-x)?

ne f'(x) 2 0 yix xe(—0,0).
TFax>0nf'(x) =ocvvx —nux.

Q) T

Hf'(x)= 0<:>0uvx—nux=0<:>Guvx=nuxc>cvvx=cuv(§ —X) o
( T ( T
| X=2KT+ = —X | 2X = 2Kkt + =

2 2
I

T TC
LXZZKT[— 7 + X LOXZZK’I‘[—E, AdOvatn

i i
Apa ZXZKTH_E @XZK’I‘[+Z,K€Z

Tote mpemet:

0 31 0 m 31 T 3m T
—_— +_ I [ —_—— —
<X<2<:><KT[4<2<:>4<KT[<2 4<:>
T 5T 1 5
—— < KM<— & ——<K< —

4 4 4 T 4
Apa, k=0, SnAadn X=7

, , i 5n
N k=1,Aadn x= TH-Z & X=T
4 7 r ’ r 1-[ ST[
Zuvenwg povadika kpilotpa onpela stvar XZZ Ko T
, ouvx£0 T, 51 , 3n
(x)ovvtopdtepa Nux=cwx < ePx=1< X=Z 1 X=T ,0POV X€E (07)

1
To omueio M(a, f(a)) eCy kot kabms a < 0 LoxVeL 4Tt M(a, 1—)
—a

1
H gpamntopévn mg C; oto onpeio M (a, n) éxel eklowon
y —fla) = f'(@)x— )
1

1
— = x—a) (2
¥} 1T a (1—aP( ) (2)
['la Tig ouvteTaypEveg Tov onpelov B mov etvat to onpeio toung g Cs e tov
atova x’'x 0étovpey = 0 otn (2) omdTe yivetal,

QOHZH
8



NMANEAAAAIKES ESETASEISZ 2020

1 1 as<0
1—oc=(1—(x)2(x_a)(=)
—1=1%a o-lt+a=x—aex=2a—1
Apa to onpeio B Tou x'x £xel ouvtetaypéves B(2a — 1, 0) omdte we Ekppaon
TOL Xpovou teivat: xg(t) = 2a(t) — 1 omdte Mapaywyilovtag

a(t 2
)0 =3 @
Tnv xpovikn otiypn t, pe a(ty) = —11(3) yiverta

0-—

x4 (1) = 20/ (D= x4 (0) = 2. <_

2 2 2 ,
Xg (to) = _a(to) < Xp (to) =-——-(-De X%(to) = = u/xpovo
3 3 3

O®EMA A

Atvetoun ouvdptnon f: R5>R pe tOmo f(x) = eX +x% —ex — 1.

Al. Na amodeiéete 6TLuTIApXEL pOVadSLKO X, €(0,1), oTo omoio 1 f tapovoldlet
OALKO €EAGXLOTO. ZT1) CUVEXELX VA aTtoOelEeTE OTL:
f(x,) =x2 — (e + 2)x, +e — 1.
Movadeg 7
A2. NoavmoAoyioete To Oplo
_ 1 1
o [f(x) “f(xg) ““(x——xoﬂ'
0moV X, To onpelo Tov epwTpatog Almov 1 f mtapovoldlet oAlkd eAdyioTo.
Movadeg 6
A3. Avx, elvat to onpeio tov epwtpatog Al mov 1 f mapovoldlel oAwd
elaxLoto, va amodeilete 0T eglowon f(x) + x =X, yraxe (x,, 1) €xet
novadikn pila p.
Movadeg 5
A4. Avx, elvat to onpeio tov epwtpatog Al mov 1 f mapovoldlel oAwd
eAayLoTo Kat p elvain pida g e§lowong tov epwtnpatog A3, va amodeiete
otLf(x,) > f(p) (f' (K)+1) yra kaBe ke (p, 1).
Movadeg 7
AIIANTHXH
Al. Eivafmapaywyloipn wg mpdgels mapaywyLloipwy pe

f'(x) = e* + 2x — e ovvexng oto R, dpa xat oto [0, ]
nef’'(0)=14+0—e=1-e<0

f'(1)=e+2—-e=2>0

lIoxelf'(0)£'(1) < 0 kot sVpPwva pe ©.Bolzano vmapyet x,€(0,1) wote
f'(x,) =0

Entiongf”(x) = e+ 2 > 0 dpaf’ elvar yvnolwg avéovoa emopévws kat «1-1»
dpax, povadikn pifatns f'(x) =0

QOHZH
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SOUE®WVA LE TO TIUPATIAV®W EYOVUE TOV TLOP AKATW TILVaKA Ttpoonpov f kot
W u n u

f'1
netaBormv g f oot yiax < x, = f'(x) < f'(x,) = 0 karyla x > x,,
f'(x)>f'(x,) =0

X —0o0 XO +00
Fx) - .
: \f(xo) _—
min

Omote cVPPWVA pE aUTOV N f TapovoLAlel OALKO EAGXLOTO TO
f(xo) = €® + x% —ex, — 1

kot emeldn f'(x,) = 0 < e* +2x, —e = 0 < e’ =e — 2x, Gpa

f(xo) = e—2xy+x5 —exo—1=x{ — (e + 2)x,+e—1
206 TPOTOG
Ta v Vtapén pilag s e€lowong ' (x) = 0 umopéL va yivel xprion tov
Oswpnpatog Rolle ylta tnv foto [0, 1] 0w Tapakdtw:
H ouvvaptnon f eivat ouvexns oto Staotnua [0, 1] wg mpatelg ouveywv.
H cuvdptnon f eivat mapaywyliowun oto Stdotnpa (0,1) wg mpdielg
TAP AYWYICLUWV.

_ a0 0_1=
f(f(?l) €070 1 emasi £ = )

Apa amd Oedpnpa Rolle vdpyet éva tovAdytotov xoe(0,1) pe f'(x,) = 0.

Elvat:
1 1

+
f(x)—f(x,) " ux—xo
Mo kaBe x#x0 LOYVEL

g(x)=

—-1<np <1=
X—Xq
1 1 1 1

G F00Tre) T M g O —FCx)

Apa:

g(x)> —1 (1) xou emedn) f(x)>f(x,) yra kabe x=£x,

_r
f(x)~£(x,)

lim (f(x)—f(x,))=0,t0 lim ————=+®
im ( 0))=0.70 i e

Emouévwg, cupwva pe yvwot mpotaon anod (1) lim g(x)=+oo.
X=X,

Elvat h(x)=f(x)+x—x0, X€[X0,1] cuvEXMS WG TTPAEELS CUVEX WV
h(1)=f(1)+1-xo=e+1-e—1=1-x0>0

£1
h(x0)=f(x0)<0, yrati xo<1= f(x0)<f(1)=0

QOHZH
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Omodte, h(1)h(x0)<0, dpa amd . Bolzano vapyet p €(xo,1) Té€TOl0 WOTE
h(p)=0.
Emiong:
f1

X0<x1<X2<1= f(x1)<f(x2), omoTE

f(x1)+x1<f(x2)+x2

h(x1)—x0 < h(x2)—xo

h(x1)<h(x2),n h yvnolwg adéovoa oto (x0,1)
apa p povadikn pifa tng h(x)=0.
'H yta v povadikotnta h'(x)=f (x)+1>0, yiati yia x>Xo, f' (x)>0, dpan h

yvnoiwg avéovoa oto (Xo,1), omoTE p HOVASIKN pila

A4. Eivaif(p) +p=x,= f(p)=x,—p
f(xo) > (% —p)(F'(K) + 1)

A k
f(x,) N
' A A\
)f(o_p<f(k)+1<:> { V[ 1
(o) _ 1<f'(k) = X0 p 1
-
f —Xq +
M < f’(k) P
Xo—P
f —fi
(xo) —f(p) <F'(0)
XO_

TMa v foto [xo, p]
f ouveyn g oto [Xo, p] KaL TAPAYwWYLoLUN 0TO (X0,0)
Topewva pe O.M.T. vtapxel TovAdxloTov Eva A e(Xo, p) TETOLO WOTE:
BANLCHEO)
Xo—P
Omodte loodVvapa f'(A)<f (k) Tov oyVeL ago f yvnolwg avovoa kot A<k.

AEIOAOI'HXH

Ta onuegwva Oépata kaAlvipav pe emagkelx OAn tnv efetaotéx VAN
£€XOVTAG TNV OwoTH KAUAKWOT dvokoAiag wote va magaxbovv e

a&l0MOTO TEOTO Ol avaykaies dafaduicels petal Twv vroPneiwv.
Kata v amnoyn pag, emPoapevovv ekeivovg mMOU UeEAETNO AV
AEMTOUEQELAKA KAL EVIOXVO AV TNV IKAVOTITA AUTEVEQYEIAG HECW TIG
e£EAOKNONG TOVG 0€ dDVOKOA Oéuata.

QOHZH
11



